

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 kor., télvére 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám 16 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint közöltnak.  
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS  
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.  
**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők  
Kéziratok vissza nem adatnak.

## A börze.

Azt mondják, hogy a mostani politikai irányzat merkantillelles. Azt állítják, hogy a hatalom urai minden utat módot megragadnak arra, hogy borsot törjenek a kereskedelem orra alá és hogy gátat vessenek fejlődése elé. Ezt felekezeti elfogultságnak tulajdonítják és innen magyarának meg sokféle reformot, mint amilyen például a végrehajtási novella.

Hogy ez mennyire téves felfogás, arra igen eklatáns példa a legujabb hatalmas bankszalás. Amikor sor fog kerülni arra, hogy a tőzsdetörvényt reformálják, akkor megint tele lesz a sajtó jajveszékéléssel, hogy ime, a felekezeti szellem megint újabb diadalt aratott, és megint sikerült tönkre tenni a kereskedelmi élet egyik ágát. De arra ezek a tisztelt urak nem fognak gondolni, hogy csakis a magyar kereskedelmi élet reputációja követeli meg azt, hogy tisztogatni kell ebben az Augiasis-tállóban, mert az nem mehet tovább, hogy a magyarságnak a külföldön olyan veszett hire legyen, hogy a magyar név a család nevével azonos legyen, — aminthogy sajnos, a magyar nő neve is külföldön egy az erkölcstelenség fogalmával.

Azok a merényletek, melyet a hivatalos tőzsdeszokások leple alatt és azok gyengéinek felhasználásával üztek a külföld vagyonszüksége ellen, eléggé megvilágítják annak kényszerítő szükségét, hogy immár rendet teremtsünk és lehetlenné tegyük a további efajta gaszágokat.

Sok szó hallatszik a tőzsde ellen, de eddig csak csöndben és suttogva mertek beszélni minderről, mert rögtön kész volt róla az ítélet: elfogult barbár, reakciónárius.

Az események azonban csunyán ráczáfoltak mindazokra, akik ilyen hirtelenül ítélték embertársaikról. És közeledik az az idő, mikor a tőzsde sem lesz már az a nebántsvirág, melyhez hozzányulni nem szabad és amelynek hibáit is erényszámba kell venni, mert különben megkövezik, keresztre feszítik az embert.

Nyiltan és bátran hangoztatjuk tehát, hogy a tőzsdét sürgősen reformálni kell.

Hazánk kereskedelmének jó hírnevére való tekintettel még a maradiságnak vádját is magunkra vesszük, mert ennél a vádnál sokkal súlyosabb az, mely ellenkező esetben hazánk tisztességét éri. Nagyon jól tudjuk, hogy Lóránt és ur társai csalásában a hivatalos tőzsde ártatlan, de igenis, bűnös abban, hogy bár akaratlanul és nem szándékosan, lehetővé tette ezeket a csalásokat. Ezt meg kell gátolni. Sürgősen és erélyesen. És nem kell visszariadni attól az, üvöltéstől, mely e törekvés nyomán fel fog harsogni. Mert nagy küzdelem lesz az amikor az államhatalom a pénzzel áll szemben. de ennek a küzdelemnek mégis az igazság diadalával kell bevégeződnie.

Minden játék, mely nyereségre törekszik, erkölcstelen; erkölcstelen tehát a tőzsdejáték is, ha tisztán nyereség a célja.

## Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága jul. 13-án tartotta rendes havi ülését.

Kilenc óra után nyitotta meg a bizottság ülését Weszprémy Zoltán főispán. Az elnöki megnyitó után Padrah Sándor szoboszlói kir. közjegyző szövéttette a szoboszlói vasuti szerencsétlenség ügyét. Rámutat arra, hogy a katasztrófát az idézte elő, hogy a szoboszlói állomást a növekedő forgalom dacára sem bővít ki az állam. — Indítványozza, lépjen fel a megye erélyesen és kérje a kettős vágány lefektetését Debreczen és Szajol között. Az indítványt nagy lelkesedéssel el is fogadták. Majd köszönetet mondott a bizottság Losonczy Álmossal azért a fáradhatatlan buzgalomért, amellyel a járványokat igyekezett a terjedésében meggátolni.

Az alispán időszaki jelentését Náb-ráczy Béla dr. ismertette. E szerint a közbiztonsági viszonyok kedvezőképet nyújtanak. A sáskairást teljesen befejezték. — Az aratás békében megkezdhető volt. Zavargás egyáltalán nem fordult elő. Az állategészségügyi állapotokról Leidl Emil számolt be, amely szerint a viszonyok türethetők voltak.

Hajdumegye egészségi állapotáról Losonczy Álmossal dr. tisztii főorvos számolt be. Uralkodó kórok voltak: a bélhurut, a ronszoló toroklob, a vörheny, a számarhurut, mely Hajduszoboszlón járványos volt. Felépett szörványosan a küteges hasihagymáz is, de ez nem sok áldozatot követelt. Nagy mérveket öltött Hajduhadházon, ahol 186 ember lett beteg, akik közül csak néhány halt meg. Ily arányu volt a betegség Böszörményben is. Szoboszlón meghalt két egyén tifuszban. Népesedés tekintetében emelkedett a megye lakossága 164-gyel, született 565, meghalt 342.

Fauszt Elek pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt: egyenes adóban 4281 hadmentességi díjban 780, bélyegjövédékben 179.747, jogilletékben 41.994, díjjövédékben 179.747, dohány-jövédékben 179.777, vámilletékben 9.071, fogyasztási-és italadóban 97.800 kor. A pénzügyigazgató 61 esetben adott fizetési halasztást és a mezőgazdák ellen a végrehajtást beszüntette.

Csánky Viktor tanfelügyelő jelenti, hogy Balmaz-ujvárosban a tanyai iskolák tanítóinak fizetés-kiegészítésére 875 koronát utalt ki a miniszter, a görögnyelvi iskolának pedig megadta a nyilvánossági jogot. — Végül bejelentette a tanfelügyelő, hogy a megyei iskolákat meglátogatta. Ezzel az ülés déli 12 órakor véget ért.

## Kérelem Kossuthoz.

Ismeretes lapunk minden olvasója előtt az a körülmény, hogy lapunk már többször felemelte szavát a helyi vasuti állomás-tartatatlanság miatt. A szoboszlói vasuti katasztrófa beigazolta felszólalásunkat. A vármegyei közigazg. bizottság is felszólalt ez ügyben s most a helyi füg. és 48-as párt elnöksége a következő kérelmet intézte Kossuth Ferencz keresk. miniszterhez:

Nagyméltóságú miniszter ur! Kegyelmes urunk!

A f. évi július hó 6-án Hajduszoboszló vasuti állomáson lefolyt szomorú eredményű, mondhatni borzalmas vasuti szerencsétlenség a hajduszoboszlói füg. és 48-as

**SÉRVBEN SZENVEDŐK** figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer árát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcestérharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetlegmérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöztetnek. Valódi **FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.**

párt a több ezer főnyi tagjait arra kényszeríti, hogy Nagyméltóságod előtt, ugyis mint az országos függetlenségi és 48-as párt hervadhatlan érdemű elnöke előtt, teljes bizalommal és nyíltsággal feltárja a helybeli m. kir. vasuti állomás tarthatatlan, szűk, felszerelésre, kiegészítésre, kibővítésre váró állapotát.

Nagyméltóságú urunk!

Hajduszoboszló város 18 ezer s a szomszédos Hajduszováth 4 ezer lakosa a hajduszoboszlói vasuti állomáson bonyolítja a személy és teherforgalmat, ugyisint a Hajduszoboszlón túl fekvő Kishegyes, Nagyhegyes, Kösélység, Pusztangyalháza és más puszták bérlői és lakosai is. E puszták területe kat. holdakban megannyi, mint Hajduszoboszló 41-500 kat. hold határa s lakossága is pár ezerre rug össze-vissza.

A m. kir. államvasutak hajduszoboszlói állomása 52 évvel ezelőtt épült, legalább is tíz rendbeli átalakuláson ment keresztül. Sem közforgalmi, sem életbiztonsági, sem közegészségügyi szempontból nem felel meg a követelményeknek. Az állomási épület teljesen megérett a szoros értelmeben való eltávolításra, mert helyiségei szűkek, sötétek, meg nem felelő térfogatuk nedvesek, rondák.

E toldozott-foldozott épületben egy-két részre osztott sötét, szűk folyosó a jegyváltó helyiség, minden ablak nélkül. A várótermekben félszáz éves kályhák disztenkednek, melyek a fűtésre már évtizedek óta alkalmatlanok. A jegyváltó csarnokul szolgáló sötét folyosón naponként életveszélyes tolongás van. Ugyanezen a sötét folyosón kell kivonulni a százával leszálló utasoknak is, mert külön kijárat nincs. A leszálló utasokat a tolongás folytán ellenőrizni sem lehet.

Hajduszoboszlón, az 1907. évben a fel és leszálló utasok száma a 22 ezeret meghaladta. Ily személy forgalom mellett a vasuti állomási épület és ennek forgalmi helyiségei elégtelenek.

De a teheráru forgalom is eléggé magas volt nálunk, mert az 1907. évben a teherforgalom 11518 tétellel s 22-25 ezer tonna súlylyal szerepelt. Hogy mily élénk teherforgalom van itt, legjobban illusztrálja az a körülmény, miszerint a Hajdumegyei Tkp. r. t. egy hatalmas közraktárt emelt és tart fent s évről-évre ez által hatványozottan fokozza a teheráru forgalmat.

A hajduszoboszlói állomás e teherforgalom lebonyolítására sincs megfelelően berendezve. A pályaudvarnak ágyurakodója nincs, sinpályájának területe 3-4-5 vonat befogadására s ezzel kapcsolatban a személy biztonság megőrzésére elégtelen. A sinpárok száma sem kielégítő. Nem ritkán 3-4-5 vonat szorong a vasuti állomáson, hova tessék ezeket?

Nagyméltóságú miniszter Ur! Kegyelmes Urunk!

Hogy a személybiztonság gyarlóságát jellemezzük, elég legyen felhozunk, hogy f. évi április 11-én este a hazatérő munkások közül egyet a roppant tolongásban a közönség tudta és észrevétele nélkül meg-

gyilkoltak. Csak mikor a tolongás elmúlt, vették észre a jelenlevő csendőrök és rendőr a vérében fetrengő meggyilkolt embert, kiből már nem volt élet.

Mindezen felhozott indokok és tények alapján arra kérjük mi Nagyméltóságodat a város közönségét csaknem teljesen magában foglaló függ. és 48-as párt nevében, hogy az új beruházási kölcsön terhére, miután a szigorú és sürgős vizsgálatot fentiekre nézve elrendelni méltóztatik, egy modern állomási épületet és a teher és személyforgalom lebonyolítására a szükséges technikai intézkedéseket (bővítés, javítás hiányok pótlása) e város lakosságának jól felfogott érdekében sürgősen elrendelni s a Nagyméltóságod vezetése alatt álló szakközegeket ez irányban sürgős intézkedések megtételére utasítani kegyesen méltóztatásuk.

Kérelmünk megújítása mellett vagyunk és maradunk

Hajduszoboszló, 1908. július 14-én.

Nagyméltóságú miniszter urunknak alázatos szolgálói

A hajduszoboszlói függ. és 48-as párt nevében

Bor János  
pártjegyző.

Ádám János  
pártelnök.

### Tisztujítás előtt.

Lezáródtak tehát az akták! Nem telik bele 24 óra és a város tisztikara megújodva, új vezért kapva, hozzáfoghat a közigazgatási teendők sikeres végezéséhez. A bizonytalanság, nyugtalanság, bizalmatlanság, gyanúsítások és gyalázkodások nehézköde eloszlik, szétfoszlik tisztikar és képviselőtestület feje felől, hogy helyet adjon a város erkölcsi, szellemi, anyagi előhaladását célzó nemes, öntudatos, céltudatos kifejezett irányu, hasznos munkának. A zűrzavar, fejtelenség, összeférhetlenség kekékkötő munkája véget ér, hogy helyet adjon a tisztos, csöndes egyetértésnek, kölcsönös bizalomnak, jóra való törekvésnek és az alkotásoknak.

A tisztujítás küszöbén talán jó lesz eszünkbe vésni, hogy nagyjában mik is történtek a lefolyt hat év alatt? Nem vádolunk, nem kisebbitünk senkit, csupán a száraz tényeket soroljuk fel.

1901 év őszén Kovács Gyula volt polgármester 13% községi pótdadó mellett tele erszényt adott át a megválasztott polgármesternek. A város összes alapjai fillérig meg voltak, sőt a városnak tetemes összegű külön tőke vagyona is volt. De sajnos csak volt, mert bár időközben 23% ra felszökött a pótdadó, az alapok, a város tőkepenze a fejtelenség eme zűrzavaros, szomorú hat esztendejében elusztak, a kényszerűség hatása alatt kicsikart közgyűlési határozatok alapján elköltettek. Ma alig van pár ezer korona az alapokból.

De mi lett például a város hasznos-hajtó vállalatából, a városi téglavetőből? 1901-1902 években még 10-12 ezer koronára tisztajövedelmet produkált a téglavető,

tavaly már 8800 koronát ráfizetett a város. Vajjon valamelyik. alantós közeg, vagy a polgármester-e ezért a felelős? A felelősség áthárításában páratlan sikereket felmutató polgármester nem talál egyetlen városi képviselőt, a ki őt kimentse. A határozott cél nélküli, rossz gazdálkodás minden vonalon meglátszott. Ott van a piaczkövezése, ott van a közbúgóhid, ott van a közvilágítás, ott vannak a város épületei, ott vannak a költségvetésnek százra menő tételei.

És e mellett milyen volt maga a közigazgatás? Egy örült chaos, egy soha nem szűnő harc. Harc a tisztviselők, képviselőtestület, olykor-olykor a méltányosság a leelemibb tisztesség, nem ritkán a becsület ellen; céltalan, indokolatlan harc minden és mindenki ellen, harc a többség ellen is. S micsoda harc volt ez? Szélmalom harc, papiros harc, izetlen, végnélküli alantjáró, nyakatekert szóharc, mely megmetyelete azokat, akik hallották, amely lejárt a polgármesteri állás tekintélyét, a mely összezavarta a közgyűlés tagjainak kölcsönös egyetértését, egymás iránti tiszteletét, becsülését; a mely rágalmazta nem egyszer a dolgozó, munkaszerető, hűséges tisztviselőket, sőt igen sokszor az érdemes elődöket is.

Szomorúan kérdezhetjük, meg van-e ma nálunk a polgármesteri állásnak a régi nimbusza, régi tekintélye? Fájdalom, nincs. Meg van-e közönségünknek a városi tisztikar és a közgyűlés tagjai iránt a kellő tisztelet. határozatai komolysága iránt a kellő respektus? Meg van-e a közgyűlés régi tekintélye, egyetértése? Volt-e közgyűlésünknek a város javát célzó alkotó képessége? Mindenikre azt felelhettek: nincs, nem volt.

Mit csináltunk tehát hat esztendő alatt, ami mégis számottevő alkotás maradt? Felemeltük a polgármester fizetését a törvény kényszere folytán a városi közgyűlés egyhangú határozata ellen és ez okból felemeltük a pótdadót is 10%-al s azután még vagy 13%-al!

Tett-e a polgármester a város érdekében valamit? Hogyne! A hajduszoboszlói járási főszolgabírói székhely ügyében küldöttséget vezetett Budapestre akkor, mikor Andrássy Gyula gróf belügyminiszter egy hóval azelőtt már kijelentette, hogy a székhely marad Szoboszlón. Eljárt a polgármester a bor és huszfogyasztási adó ügyében is, de akkor, mikor más azt már Budapesten rég elvégezte. Ezt mindenki tudta, csak ő nem.

Tett-e még valamit ezeken kívül a polgármester? Tett. Rengeteg számú közgyűlést tartott, hol határozatokat nem hoztak, folytonosan írta a felebbezéseket, feljelentéseket, tisztviselőtársai és felettes hatósága ellen. Ebben merítette ki összes erejét, míg végre a vármegye megunt a dolgot és a törvénytelenések sorozatát, fegyelmi alá vont. S most folyik a fegyelmi a polgármester ellen.

Tisztelt városi képviselő urak. Tisztelt adófizető polgárság! Akad-e köztünk

olyan egyén, aki a reánk következő hat esztendő tily züllött állapotok között óhajtja eltölteni? Akad-e köztünk komoly ember, aki meg ne csömörlött volna a jelenlegi közigazgatási zürzavaroktól? Akad-e köztünk olyan férfi, aki a város közigazgatási életét, erkölcsi és anyagi helyzetét ily összerombolt szigorú viszonyok között továbbra is nyugodtan hagyni óhajtja.

Feleljetek meg reá holnap nyugodt, felemelt fővel: igen vagy nem?

## H I R E K.

— **G. Tóth János** rendőrkapitány néhány napig szabadságon volt. Körner Géza alkapitány helyettesítette.

— **Demjén Ferencz** érolaszi-i ref. lelkész aug. 2-án foglalja el a hajduszoboszlói ref. lelkészi állást. Demjén július utolsó napjaiban fog családjával Hajduszoboszlóra érkezni, s aug. 2-án tartja meg beköszöntő egyházi beszédét. Ugyanekkor az egyháztanács gyűlést tart s ott üdvözlök az új lelkészt presbitérium és tanítótestület együttesen. Délben a Bika szalóban közeled lesz. Az egyházi elnökség minden lehető elkövet arra nézve, hogy a Demjén Perencz beiktatása méltó legyen az egyház régi jóhírnevéhez.

— **Adler Farkas.** földbirtokos Trecsén-Tepliczről szerdán hazaérkezett.

— **Pap Elek.** országgyűlési képviselő ma este tartja névnapját Karcagon ismerősei, barátai és a nádudvari választókerület függetlenségi elvű vezető polgárainak megtisztelő jelentében. A ma esti barátságos vacsorán több mint másfélszáz vendég fog résztvenni.

— **Eljegyzés.** Benedek Ferencz kabai m. kir. postamester és birtokos eljegyezte Hajduszoboszlón özv. Beke Sándorné, Körner Szeréna urasszonyt.

— **Püspökválasztási mozgalmak.** Ma egyhete Böszörményen kívül leszavazott Püspökladány 5 szavazattal, Nádudvar 4 szavazattal, Nagyszalonta 6 szavazattal, mindnyájan Dr. Baltazár Dezsőre. Minden jel oda mutat, hogy Baltazár és Dicsőfi kerülnek a második szavazás alá.

— **A városi tisztújítást** Hajduböszörményben július 23-án, Hajdunánáson jul. 26-án ejti meg Kovács Gyula alispán elnökle alatt a városi képviselőtestület.

— **A holnapi városi tisztújítás** alkalmából a Bikában 2 kor. részvételi díj mellett az alispán tiszteletére társasbédet rendez a városi előljáróság.

— **Alakuló közgyűlés.** Hajduszoboszló város képviselőtestülete jul. 12-én Kovács Gyula alispán elnökle alatt tartotta meg az alakuló közgyűlést. A hajduszoboszlói képviselőtestület 163 szavazó taggal rendelkezik.

— **Hivatalvizsgálat.** Kovács Gyula alispán, Péntes Sándor árvaszéki elnök és Dr. Czeglédi Mihály vármegyei t. ügyész kíséretében és részvételével jul. 14-én tartotta meg Hajduszoboszló város közigazgatásánál és árvaszékénél a hivatalos vizsgálatot

a vizsgálóbizottság három külön irányban 6-6 órán át folytatta a vizsgálatokat az egyes hivatalokban. Az ebéd délután 2 órakor az alispán tanyáján volt.

— **Fegyelmi a polgármester ellen.** Hajdúvármegye alispánja jul. 12-ről keltezett rendelettel Fekete Sándor polgármester ellen hivatalos kötelesség megszegése és a városi ügyek vezetésére való képtelenség indokából fegyelmi vizsgálatot rendelt el. A polgármester azzal válaszolt a fegyelmi, hogy felettes hatóságait és G. Tóth János rendőrkapitányt a belügyminiszternél feljelentette és hat rendbeli felebbezéseit adott be össze-vissza, emide amoda.

— **Megszökött tifuszos beteg.** A hböszörményi járvány kórházban két ápoló gondozta a tifuszos cigányokat. Ezek is — felváltva — megkapták a tifuszt. — Nagy Márton, az egyik ápoló, most másodizben kapta meg. Egyik éjjel, mikor a másik ápoló egy kicsit elszenderült, az ablakon kiugrott s haza szökött anyjához, akinél előbb nem akarták beereszteni. Azután bebocsátották és egy külön szobába magára zárták. Megugrását a kórházban kirendelt városi rendőr vette észre. Vissza szállították s anyja házánál mindent fertőtlenítettek. — Nagy nem akar maradni a kórházban, anyja is azt kívánja, bocsásák haza fiát, majd ápolja ő.

— **Választási mozgalmak Hajduböszörményben.** A függetlenségi párt jul. 19-én d. u. tart jelölőgyűlést. A mult vasárnap csak a választmány ülészet, nyomatott meghívókon hivta meg a párt-hoz tartozó képviselőket a 19-iki jelölő gyűlésre. — Azoknak, akik meg nem jelennek, nyilatkozniokkell, hogy alá vetik — e magukat a párthatározatnak, ha nem, akkor nem tekintetnek párttagoknak. Csak nem minden állásnál erős küzdelem lesz. Legerősebb a polgármesterinél Paksy és Somossy közt. Az adónyilvántartói állásra a független Jakobényi József betétszerkesztőt emlegetik. A számvevői és nyilvántartói állásokra, emlegetik Tóth András egyh. ellenőr is, az eddigieken kívül. A választmány azt is elhatározta, hogy a jelölés után a kisebbség köteles a többség jelölését elfogadni.

— **Hajduszoboszló város képviselőtestülete** július hó 19-ik napján, vasárnap d. e. 10 órakor a városháza nagytermében Kovács Gyula alispán elnökle alatt tisztújító közgyűlést tart alispán Tárgy: A megbízatás lejártával megüresedett polgármesteri, adóügyi tanácsnoki, nyilvántartótanácsnoki, tisztü ügyészi, I-ső árvaszéki ülnök, egyszersmind községi bíró, II-od árvaszéki ülnök, rendőrkapitányi, közárva-gyami, adópénztárnoki, házipénztárnoki, városgazdai, házipénztári ellenőri, mérnök számvevői tisztü állások választás utján betöltése.

— **A ref egyháztanács.** mint értesülünk jul. 26-án vasárnap d. e. 10 órakor ülést tart.

— **Öngyilkosság.** Csütörtökre virradóra Lévai Gábor hböszörményi lakos életuntségéből felakasztotta magát. Meghalt.

— **Hajduböszörményben a cigányok,** számszerint 196-an, 16 napig voltak zárlat alatt a tifuszjárvány miatt. Élelmezésük a városnak naponként 119 korona 67 fillérbe került. Ezenkívül a város adott nekik tüzfát is. A zárlat már megszűnt.

— **Mozgalom a polgármesteri állás betöltése körül.** Folyó hó 12-én délelőtt a közgyűlés után mintegy 80 tagu küldöttség jelent meg G. Tóth János rendőrkapitány előtt. A hivatali szoba szűknek bizonyult a legelőkelőbb, tekintélyes lakosokból álló bizottság befogadására, melynek Körner Béla gőzmalom igazgató volt a vezetője. Körner Béla a jelenlegi tarthatlan hely között, mint beszédében kifejezte — csupán azt látja kimenekítő eszköznek, ha G. Tóth János rendőrkapitány, kinek tevékenysége s szakavatottsága el van ismerve, elfoglalja a polgármesteri széket s azért azt felajánlva, biztosítják támogatásukról. G. Tóth János rendőrkapitány megköszönve a bizalmat, kijelentette a küldöttség előtt, hogy nemcsak irányítója, hanem első munkása kíván lenni szülővárosának, ha megválasztása megtörténék. A tarthatatlan állapotra tekintettel hajol meg a bizalom előtt s miután egy maga nem képes az óriási teendők végzésére, a közös cél érdekében vállvetett működést kér. Beszédét a küldöttség lelkes éljenzéssel fogadta.

— **A hajduböszörményi városi tisztviselői állásokra** már ki van hirdetve a pályázat. Fizetések: Polgármester 4200 k., tisztügyész 2000 k., mérnök 2500 k., városgazda 2000 k., adótanácsnok 2000 k., közgyám 2000 k., községibíró 1800 k., árvaszéki ülnök 2000 k., számvevő 1800 k., adó nyilvántartó tanácsnok 2000 k., adópénztárnok 2000 k., vár. tak. pénzt. igazgató 2200 k., vár. tak. pénzt. ügyész 800 k. Ezek 6 évre választatnak. Véglegesen választatnak: levéltárnok, fizetése 1600 k., gyámpénztári ellenőr 1400 k., és adószedő ellenőr 1400 korona. — Az ezen választások által előforduló esetleges üresedéseket is betöltik, ha valamelyik végleges állásban levő tisztviselő választatnék meg. Pályázatok jul. 22. d. u. 5 óráig adandók be a polgármesteri vagy alispáni hivatalhoz.

— **A Kriegner-féle tokaji china-vasbor vérszegénység, étvágytalanság, idegesség gyógyítására** a legkitünőbb készítmény. Rendkívüli kellemes ízü, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg 3 kor 20 fillér. Postán küldi korona gyógyszerház, Budapest Kálvin-tér.

— **A hböszörményi városi képviselőtestület** csütörtökön d. e. fél 10 órakor Kovács Gyula alispán elnökle alatt alakuló gyűlést tartott. A képviselő 212 taggal alakult meg, a városi tak. pénztári közgyűlés meg 215 taggal. — A választást jul. 23-ra tűzte ki az alispán. — Kálmán Lajos képviselő azt indítványozta, hogy az ujonnan választandó tisztviselők mandátuma 1909 jan. 1-től kezdődjék. Az alispán azt a választ adta, hogy ezt az indítványt majd valamelyik közgyűlésén tárgyalja a képviselő, mert a felsőbb hatóságoknak is lesz beleszólásuk.

— **Hajduszoboszló város téglá és cserépvetőtelepét** saját kezelésbe átvettem. Elsőrendű téglát és cserépet a napnak bármely szakában jutányos ár mellett a helyszínen árusítok. Kérem a nagyérdemű közönség szíves támogatását. Hajduszoboszló, 1908. júl. 18. Szabó Sándor volt vendéglős.

— **Dr. Justh János** orsz. képviselő, mint jelentettük, egy hétig tüdőhurutban feküdt s nem jöhetett le Szoboszlóra pártértekezletre. Ebből kifolyólag a következőket írja Ádám János pártelnökhöz: Sietek Elnök uram előtt magamat pár sorral kimenteni, hogy a múlt vasárnapi értekezletre nem mehettem le, oly rosszul éreztem magamat, hogy kénytelen voltam a velem egy házban lakó orvos barátomat áthivatni, aki tüdőhurutot állapított meg, visszafektetett és az utazástól eltöltött, nyolcz napig feküdtem. Ezért kellett nekem a múlt vasárnap nagy és őszinte sajnálatomra lemondani arról, hogy Szoboszlóra utazzam. Pedig nagyon örültem már, hogy választóimmal az aktuális politikai kérdésekről pár óra hosszat elfogok beszélgethetni. Annál is jobban sajnálom, hogy most nem mehettem Szoboszlóra, mert a mostani nagy gazdasági munkák miatt kénytelen vagyok oda utazásomat augusztus hó végére, esetleg szeptember elejére halasztani. Kérem igen tisztelt Elnök ur, szíveskedjék multkor elmaradásomat az értekezletre meghívott polgársaim előtt fentiekkel kimenteni. Mindnyájokat szívélyesen üdvözölve maradok Elnök uramnak tisztelő hiva **Justh János**.

— **A szoboszlói vasuti szerencsétlenség** alkalmával súlyosan sebesültek állapota, mint értesülünk, a debreceni közkházban örvendetesen javul. Ma már csak négy súlyosan sebesült fekszik a kórházban, ezek közül kettőnek a lábát kellett levágni. A műtét igen jól sikerült felgyógyulásuk bizonyosra vehető.

— **Váltóörök vizsgálati fogságban.** Nagy József és Somogyi Lajos váltókezelőket dr. Tóby vizsgálóbíró letartóztatta és vizsgálati fogságba helyezte. A két váltóör minden kihallgatáson egyre hangoztatja ártatlanságát s a vizsgálati fogságba helyezést is megfélebbzte. A debreceni törvényszék vádtanácsa azonban csütörtökön tartott ülésében a vizsgálóbíró intézkedését helybenhagyta. Nagy és Somogyi most a kir. táblai vádtanácsához felebbzték meg ügyüket.

— **Kik pályáztak?** A polgármesteri állásra pályáztak lapunk zártáig G. Tóth János, Fekete Sándor, tisztiügyészi állásra Hetey Ignác, adótanácsnoki állásra Oláh Miklós, nyilvántartó tanácsnoki állásra Váci Ferencz, Mónus Gyula, első árvaszéki ülnök és községi birói állásra Fehér Gábor, második árvaszéki ülnöki állásra Zakar Sándor, közgyámi állásra Jeges János, házipénztárnoki állásra Ádám János, házipénztári ellenőri állásra Székely József, alkaptányi állásra Körner Géza, Petrovay Ákos, városgazdai állásra Ádám Samu, Somogyi Antal, M. Tóth Mihály. Márton János volt városgazda nem pályázik. A mérnök — számvevői állásra egyedüli pályázó Závory Béla. — Itt jegyezzük

meg hogy a Somogyi Antalra vonatkozó multkor hírünk téves értesülésen alapult.

— **A hajduböszörményi tisztújítás.** Rég volt olyan zavaros világ tisztújításkor Böszörményben mint most, úgy, hogy az eredményt még sejteni sem lehet. Érdekes, hogy a debreczeni lapok ajánlgatnak a böszörményieknek tisztviselőket, oly formán, hogy agyba-főbe dicsérik egyiket, a másikat pedig lehúzzák a sárgaföldig. Jakobényi József betétszerkesztő az adónyilvántartó tanácsnoki állásra nem pályázik, így ez időszertint Fejszcs Ferencz egyedül áll. U Szabó Lajos tisztiügyész megpályázta a tak. pénzt. ügyészséget is. A közs. bíróságra ifj. Kozma Sándort is emlegetik. A tak. pénzt. igazgatói állásra emlegetik Kálmán Lajos, dr. Kutasy S. és dr. Kozma Imre ügyvédek. — Sokan id. Kozma Sándor nyug. gim. igazgatót óhajtanák, de hogy pályázik-e, azt nem tudni.

— **Eladó méz.** Balla István kir. állatorvosnál (Kürtý-féle ház, a Körner gőzmalommal átellenében) pergetett akáczméz kilója 1 kor. 20 fillérért; szűz lépesméz kilója 2 koronáért kapható.

— **Tüz. S. Nagy Imre** hböszörményi lakos Kossuth-téri lakásán júl. 11-én éjjel 11 órakor egy kazal csutka kigyuladt és leégett. A további bajnak elejét vették. A tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta.

— **Gyilkosság-e vagy szerencsétlenség?** A hajduböszörményi határon, az u. n. Gátmegett, a Cs. Varga Sámuel tanyáján volt szabadtanyás Sánta János 75 éves polgár, ki ott a feleségével éldegélt. Sánta egyszer eltűnt, felesége hiába kereste, nem talált rá. Vasárnap, e hó 12-én reggel a tanya előtti hid alatt lelte meg Sántáné az ura holttestét. A fej a törzstől el volt válva, vállát, mellét, hasát a tanyai kutyák megették, csak a vízben volt két lába maradt meg, az is oszladozó félen volt. Mintegy 11—12 nap óta volt már halott ekkor Sánta. Az asszony azonnal jelentést tett a rendőrségen, mely a csendőrséggel, Veres Menyhért városi orvossal és Csabay jbiróval azonnal kiszállt vizsgálatra. A hullát őrizet alatt ott hagyták, miglen Debreczenből kijött Dr. Horváth törvényszéki orvos és Csabai biró jelenlétében felboncolta a hullarészeket. Bűntényt nem lehetett megállapítani. Sánta holttestét még az nap eltemették. Sántát eltűnése napján látták a szomszéd tanyasiak, hogy részegen jött ki tanyájukból. Nem lehetetlen, hogy a hidról az árokba esett, arccal lefele s a sáros vízben megfult. Felesége azt vallotta, hogy előző nap még a hid mellett libát őrzött, de akkor nem látta ott a holttestet. Sánta orvadászattal is foglalkozott, egyizben a vadörökre is fegyvert fogott. Ebből azt gyanították, hátha valaki lelőtte.

— **Még egy fellobbanás.** Fekete Sándor polgármester a napokban 12 pontozatu nyilatkozattételre szólította fel Pénztáros István főjegyzőt. Hihetetlen kérdések ezek, melyek a komolyságot nagy mértékben nélkülözik és mulatságos részletekben bővelkednek. Így a többek között azt kérdezi a fő-

jegyzőtől mondja, meg, hol van a 1828-i<sup>k</sup> évi közgyűlési jegyzőkönyv? Egy másik kérdésben azt kérdezi, hogy a tanácsgyűlési jegyzőkönyveket a polgármesterrel aláírattja-e? Meg van-e a város titkos levéltára s hol van? A kérdések között van ez is: Miért hevernek elintézetlenül a Szivos Géza volt főjegyző iratai? Biz ezt nem nehéz ki-találni, hogy ennek a Szivos Géza halála volt az oka. A kérdések között azonban nincsenek feltéve, a mire a nagy közönség különösebben kíváncsi lenne, hogy kifizeti meg azt a 6500 koronát, a mit az árucsar nok felépítésének jogtalan elhallgatásából kifolyólag az építkezési cég követel a városon? Vagy pl. miért rugott fel a községi pótadó 14<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-ról 29<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-ra, bárha a városban semmi nemü haladás hét év óta nem észlelhető? Vagy miért szaporodott a város függő adóssága 40.000 koronára? Hol vannak a városi alapok stb? A legutolsó kérdés így szól: Az árucsar nok ügyében a felvett közgyűlési jegyzőkönyvek nincsenek-e hitelesítve? Mindezekre a kérdésekre a vasárnapi általános tisztújító közgyűlés fogja megadni a méltó feleletet a polgármester urnak. A főjegyző a 12 pontozatu kérdéseket be küldte a vármegyéhez, hogy a Fekete Sándor ellen megindított fegyelmi vizsgálat-hoz hozzá csatolhassák.

— **A hajduböszörményi ref. egyház.** 1908. július 12. d. e. 10 órakor gyűlést tartott. Első és legfőbb tárgya a püspökségre való szavazás volt. A gyűlés elején Bakóczy Endre lelkészelnök és Kálmán Lajos főgondnok elnökölték. Kálmán Lajos bemutatta a 51 presbyter aláírásával ellátott kérvényt, hogy a presbyterek Dr. Baltazár Dezsőre kívánják adni az egyház 8-as szavazatát. Lelkes éljenzés fogadta a beadványt s az egyháztanács a maga 8 szavazatát egyhangulag Dr. Baltazár Dezsőre adta, ki mellett lelkesen tüntettek. Ezzel mintegy elítélték többi püspökjelöltek pártolói részéről őt ért alaptalan támadásokat. (Itt megjegyezzük, hogy egy pár fővárosi lap s a debreczeni lapok azt a hamis hirt közölték, mintha a böszörményi egyháztanács 180 szavazattal Baltazárt megválasztotta volna püspöknek. E nyilván alávaló kortesfogás, mert innen ilyen sürgöny nem ment, nem is mehetett. A való tényállást feltűntető sürgöny ment a M. T. F.-hoz Budapestre. melynek eredetije az itteni postahivatalban van, meg a tudósítónál, ki a nagyváradi postaigazgatóságot vizsgálatra kérte fel, hogy derítse ki, Budapesten hogyan vették le a sürgönyt, nincs-e itt hiba, továbbá a M. T. F.-át is megkereste e tárgyban. Szándékos elferdítésről lehet szö, hogy Baltazárt diszkreditálják. Nem lehetetlen, hogy hamis táviratot küldött valaki. Azt különben a legprimitívabb ujságíró is tudhatja, hogy egy egyházközség magában nem választhat püspököt. A határozatot azonnal hitelesítették, Az egyházi adóki-vetés és hátrány felülvizsgálatára Mátyus Gábor és Dobó S. presbyterek küldettek ki. Főgondnok azon előterjesztése, hogy a közökt. miniszter ez évre a főgymnasium

részére 15 ezer K. segélyt utalt ki, tudomásul vétetett. Ez az összeg első sorban a tanári fizetések javítására, azután a tanszerekre fordítandó. Jakucs Sándor egyhm. számvevőnek az egyházi pénztár megvizsgálásáról szóló jelentése tudomásul vétetett s Boldizsár Sándor presbyter indítványára kimondták, hogy az egyházi számadások hirlapban tétessenek közzé, hogy kitűnjék az is, mi volt az adósság 5—10 évvel ezelőtt s mennyi ma. Tudomásul vették, hogy Szolnoky Gorzson lelkész az éradonyi lelkészi állásra megválasztott Laczak Dező s. lelkész helyére Sóvágó Gábor végzett teológust (helybeli) alkalmazta, részére az egyház által folyósított fizetés utalványoztatott. A Bocskay-téri templomnak téli ablakkal való ellátásának ügyét szavazás után a jövő gyűlésre halasztották. Tudomásul vették, hogy Szolnoky G. lelkész egészsége helyreállítására júl. 1-től 15 napi szabadságra ment. A főgymn. költségvetés tárgyalását elhalasztották. Tardy Sándor tanítónak, ki tornatanfolyamra megy, okt. 1-től 6 havi szabadságot adnak, a helyettest az esperes nevezi ki s azt Tardy fizeti. Tudomásul vették bizottság azon jelentését, hogy a polg. leányiskola céljaira hagyományozott S. Tóth Bemeterne-féle telek 2755 koronáért kelt el. Polgáris. tanítónők lakbérilletménye tárgyában hozott isk. sz. végzés tárgyalása a jövő gyűlésre maradt, ugyisint a gymn. ig. tanácsnak a főgymnázium 1904—5. és 1905—6. években mutatkozott hiányai törlése tárgyában kelt határozata is. A Bocskay-téri harangozók fizetését 160 koronáról 180 koronára emelték. Egy pár számla kiutalásnál volt még egy kis vita, amikor szóba került az egyház azon korábbi határozata is, hogy ezentul az egyház irodai és nyomdai szükséglete árlejtésen adassék ki.

## Pályázat

az újonnan alapított „Hőgyes-Futó” évi 400 koronás ösztöndíjra.

Segélyezhető az alapítólevél szerint:

1. Aki hatósági bizonyítvánnyal igazolja, hogy mind ő maga, mind szülei és nagyszülei szegények, illetve nem bírnak olyan jövedelemmel, amelyből a tanuló neveltetési költségeit más városban fedezni tudhatná és akiről tudva van, hogy más hasonló célú alapítványból állandó, vagy ideiglenes segítséget nem kap.

2. Aki református vallású.

3. Aki tősgyökeres hajduszoboszlói származású, vagyis olyan, kinek már apai nagyapja is Hajduszoboszlón született és családjuk állandóan Hajduszoboszlón lakik, vagyha ideiglenesen el is költözött, de Hajduszoboszló város kötelékébe való tartozását kifejezetten fentartotta.

4. Aki nem hajduszoboszlói, hanem más hazai nyilvános középiskolában, vagy ezzel egyenlő jogosításu tanintézetben, ide nem értve a tanítóképezdét — akadémián, egyetemen, ipari, vagy kereskedelmi szakiskolában, gazdasági tanintézetben folytatja tanulmányait, vagy ezen intézetek valamelyikébe belépni szándékozik és aki tanulmányaiiban legalább az V. középiskolai osztályig vagy más tanintézetekben ennek meg-

felelő osztályig elhaladt, addigi tanulmányait általános jó eredménnyel végezte.

Pályázatok a fentieket igazoló okmányokkal f. évi augusztus hó 1 napjáig adandók be a lelkészi hivatalhoz.

Hajduszoboszló, 1908. évi július 9.  
A ref. iskolaszék.

375  
1908-vegrh. szám

## Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 1908 évi 9803 számú végzése következtében Dr. Szél László ügyvéd által képviselt Bihari Istvánné p. ladányi lakos javára özv. Sz. Tóth Istvánné p. ladányi lakos ellen 905 K s jár. erejéig, 1908 évi június hó 5 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 2125 kor. becsült következő ingóságok, u. m. szoba butorok, gazdasági felszerelések és lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pladányi kir. járás-bíróság 1908-ik évi V. 221/2 számú végzése folytán 905 kor. tőkekövetelés,  $\frac{1}{3}\%$  váltódíj és eddig összesen 544 kor. 08 fillérben bíróilag már megállapított, költségek erejéig, Püspökladányon végrehajtást szenvedett lakásán és tanyáján leendő megtartására 1908 évi július hó 20-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg. hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elérvezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszlón 1908 évi július hó 1. napján.

SZARKA JÓZSEF  
kir. bir. végrehajtó.

## Pályázat

az üresedésbe jövő 3 rendes s 1 ideiglenes 200—200 koronás Nagy Sándor és 25 koronás Alexy-Maklár-féle alapítványi helyekre.

Pályázhatnak oly ref. vallású szegény tanulók, kik igazolják:

a.) szegénységüket, illetve vagyoni helyzetüket, (hatósági bizonyítvánnyal).  
b.) hajduszoboszlói illetőségüket,  
c.) hogy valamely, nem helybeli, hazai nyilvános középiskolában, vagy ezzel egyenlő tanintézetben, tanítóképezdében, akadémián, egyetemen, szakiskolában, gazdasági tanintézetben folytatják tanulmányaikat, vagy ezen intézetek valamelyikébe belépni szándékoznak.

d.) hogy a tanulásban kellő szorgalmat s jó előmenetelt tanusítanak (általános jó osztályzat),

e.) hogy erkölcsi magaviseletük kifogástalan,

f.) olyan tanuló, aki tanulmányait még a helybeli tanintézetben is végezhetné, e körülmény fennállása alatt ezen segélyre fel nem vehető.

Pályázatok a fentieket igazoló okmányokkal f. évi augusztus hó 1-éig adandók be a lelkészi hivatalhoz.

Hajduszoboszló, 1908. június 9.

A ref. iskolaszék.

Magyar királyi államvasutak

154812—1908 szám. a III.

## Pályázati hirdetés.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a jövő 1909 január hó 1-től számítható 3, esetleg 5 évre vagyis 1911 esetleg 1913 év végéig a szükséges szöveges nyomtatványokra és az ezekkel kapcsolatos könyvkötő munkáknak és a használatban levő kezelési nyomtatványok és az ezekkel kapcsolatos könyvkötő munkáknak szállítását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A közelebbi feltételek és részletes módzatok valamint az ajánlatul felhasználandó űrlapok a magyar királyi államvasutak igazgatósága anyag — és leltár beszerzési A III szakosztályánál (Budapest, VI. Andrassy ut 73 sz II emelet 44 ajtószám.) a hivatalos órák alatt díjmentesen kaphatók.

Az ivenkint egy koronás m. kir. okmánybéllyel ellátott sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok lepecsételve ily felirással „Ajánlat 154812/908 számhoz” 1908 évi augusztus hó 4-én déli 12 óráig az anyag és leltár beszerzési szakosztályánál (VI Andrassy ut 73 sz. II emelet 44 ajtószám) benyújtandók vagy posta útján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott nyomtatvány mennyiség egy évi értékének 5, azaz: öt százaléka készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban 1908 évi augusztus hó 3-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak főpénztáránál leteendő.

Budapest, 1908 évi július hóban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak

158994—908 sz.

„A”

## Pályázati hirdetés.

Alulírott igazgatóság a magyar királyi államvasutak vonalain, illetve műhelyeiben 1909 esetleg 1910, és 1911 évben szükséges lámpabelek és kenőpárnák szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező anyagokat és azok egy évi mennyiségét feltüntető ajánlati űrlap, valamint a szállításra vonatkozó és az ajánlat tételnél kötelező részletes módzatokat tartalmazó ajánlati felhívás és alulírott igazgatóság, Anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, VI Andrassy ut 73. II emelet 43 ajtószám alatt díjtanul kapható.

Az előírt módon kiállított ivenkint egy koronás magyar királyi okmánybéllyel ellátott ajánlatok és az ivenkint 30 filléres magyar királyi okmánybéllyel ellátott és aláírt ajánlati felhívással együtt lepecsételve legkésőbb 1908 évi július hó 30-ának déli 12-órájáig a fent említett szakosztályánál benyújtandók vagy posta útján odaküldendők.

Az ajánlat borítéka e felirással látandó el.

„Ajánlat 158994—908 számhoz”

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek egy évi értékének 5%-a legkésőbb f. é. július hó 29-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak budapesti központi főpénztáránál akár készpénzben akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban leteendő.

Bánatpénz nélkül vagy később benyújtott, valamint az olyan ajánlatok, melyek az aláírandó

ajánlati felhívás nélkül nyújtnak be és pótajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Budapest, 1908 június hóban.

**Magyar kir. államvasutak  
Igazgatósága.**  
(Utányomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak  
Üzletvezetőség: Miskolcz.

17427—908. szám.

**Pályázati hirdetmény.**

A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a Sajó-Ecseg község határában levő Sajó-hidnak három évi időtartamra terjedő vámbérletére.

A kötetendő szerződés tervezete megtekinthető Miskolczon a magyar királyi államvasutak üzletvezetőségének pályafentartási és építési osztályában (Szemere utca 29 szám I. emelet) a hivatalos órák alatt.

A két tanu előttemezése mellett aláírt ajánlatokat legkésőbb 1908. évi július 20-án déli 12 óráig kell benyújtani alólírott üzletvezetőség I. általános osztályánál.

Az ajánlatok egy korona bélyeggel ellátva lepecsételt borítékban következő felirattal nyújtanandók be:

„Ajánlat a sajó-ecsegi Sajóhid vámbérletére.”  
Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1908. év július hó 20-án déli 12 óráig 100 korona, az az Egyszáz korona bántpénz teendő le a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban.

A bántpénzre vonatkozó letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó. — Az értékpapírok legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíthatnak, de névértéken felüli számításba nem vétetnek. — Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Posta útján beküldött ajánlatok és bántpénzek térti vevénnyel adandók fel.

A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége fentartja magának azon jogot, hogy ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlott összegre, tetszés szerint választhasson, új pályázatot hirdethessen, vagy a bérlet tárgyát képező üzletet saját kezelésébe vehesse.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a miskolczi üzletvezetőség elhatározásáig maradnak kötelezettségben és annak velük történt közlése előtt ajánlataikkal vissza nem léphetnek, minthogy ellenkező esetben bántpénzeiket elvesztik.

Miskolcz, 1908 július hó 9-én.

**Az üzletvezetőség.**  
(Utányomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak

Üzletvezetőség Arad.

20391—1908 sz. II.

**Versenyárgyalási hirdetés.**

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége nyilvános írásbeli egységáras versenyárgyalást hirdet.

1. (A piskii rendező állomáson és a Delta vágánynál létesítendő 1 drb földsz. altiszi lakóház (4 lakással) 2 drb. földsz. szolgál-lakóház (4—4 lakással) és 1 drb. földsz. kettős altiszi lakóház] (irodával) és a hozzájuk tartozó melléképületek.

2. (A Váralja-hátszeg állomás mellett létesítendő 2 drb földsz. altiszi lakóház (4—4 lakással) és 2 drb. földsz. szolgál-lakóház (4—4 lakással) és melléképületeik előállítási munkálataira.

Az építéshez szükséges anyagok közül a szénsalakot, az oltott meszet, cementet, tetőfedő cserepet (vagy eternitet) és az alapfalakhoz szükséges terméskövet a m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége adja, illetve bocsájtja vállalkozó rendelkezésére, a többi építési anyagot pedig elsőrendű minőségben vállalkozó tartozik adni. A falazó téglára és a nyers falazathoz szükséges válogatott téglára vonatkozólag azonban megjegyzetetik, hogy azokat Váralja-Hátszeg közelében a vállalkozó maga is készítheti és égetheti, mert nevezett állomás közelében több helyen van téglavetésre alkalmas anyag. A téglavetéshez szükséges és alkalmas területet vállalkozó tartozik beszerezni. És hogy, mely helyek volnának azok, ahol téglát lehet előállítani arra nézve a m. kir. államvasutak petrozsényi osztály-mérnöksége szolgálhat felvilágosítással.

A felsorolt magas építményekre együttes ajánlat nem tehető. Az ajánlatok külön-külön teendők és pedig külön a piskii rendező állomáson és külön a Váralja-Hátszeg állomáson létesítendő magas építményekre.

Az egyes ajánlatokhoz szükséges pályázati feltételek, a szerződés tervezete, az ajánlati minta és a költségsszámítás a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége pályafentartási osztályban (II oszt) ajánlatonként 3—3 korona lefizetése mellett, a hivatalos órák alatt d. előtt 8-tól d. után 2 óráig bármikor beszerezhetők, vagy írásbeli megkeresés mellett a megfelelő bélyegjegyek előzetes megküldése után, királyi postán is megkaphatók. Az építmények tervei a pályafentartási osztálynál megtekinthetők. Ugyancsak az említett hivatatlal megtekinthetők a munkák és szállítások kiadására vonatkozó feltétfüzet általános határozatai, az államvasutak vonalain előállítandó épületek leírása és a feltétfüzetek részletes határozatai is, melyek a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszerezhetők.

Az ajánlatokat 1 koronás magyar okmány-bélyeggel, az ajánlatok mellékleteit úgy-mint pályázati feltételek, szerződés-tervezet és költségsszámításokat pedig ivenként 30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátva és az ajánlathoz füzve lepecsételt külön-külön borítékban a piskii rendező állomás magas építményeire vonatkozó ajánlatok a következő felirattal:

„Ajánlat a 20391/1908 sz. versenyárgyalási hirdetés alapján a magyar királyi államvasutak Piskii rendező állomásán létesítendő magas építményi munkák előállítására” és a Váralja-Hátszeg állomás magas építményeire vonatkozó ajánlatot pedig „Ajánlat a 20391/1908 sz. versenyárgyalási hirdetés alapján a magyar királyi államvasutak Váralja-Hátszeg állomásán létesítendő magas építményi munkák előállítására” felirattal kell benyújtani, vagy postán beküldeni és pedig legkésőbb 1908 évi július hó 31-én déli 12 óráig az aradi üzletvezetőség általános osztályának (Arad-csanádi vasutak palotája I. ső-emelet 13 ajtó sz. I. oszt. főnökhöz.

Az ajánlatok a benyújtásra kitézött

határidő leteltével a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége I. osztályában felbo ntatnak, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon vagyis 1908 évi július hó 30-án déli 12 óráig a pályázóknak ugy a piskii rendező állomáson, mint a Váralja-Hátszeg állomás mellett létesítendő magas építményekre külön-külön 4000 azaz négyezer korona bántpénzt kell a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál, hivatkozással a hirdett versenyárgyalás számára, akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban letenni. — mely bántpénz esetleg posta útján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzet árfolyam szerint számíthatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár cheque-forgalmában bent vannak, a bántpénzt a postatakarékpénztár útján is letethetik.

Az ajánlatban a bántpénz letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó. A bántpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad, mert az ilyen csatolt összeg bántpénzül el nem fogadható.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított vagy vakart szövegű, peeséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kitézött határidő után érkezett, a pötlőlag, vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bántpénz előlegesen le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnának, kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró megbizottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Arad 1908 július hó.

Üzletvezetőség.

**Ingotlan és földh:tel forgalmi intézet**

Debreczen, Hunyady-u. 17. szám.

**Földbirtokra és házakra**

a legjutányosabb kölcsönöket igen rövid idő alatt szerezzük meg megbízóinknak. Alapítva 1895. évben. Interurbán megyei telefon 76 sz.

Tisztelettel

**Groszmann és Mandel.**

**Egy jó családból való  
fiu tanulónak felvéte-  
tik özv. Tőkés Zsig-  
mondné üzletében.**

# A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kenegetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arczbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész **Margit-Créme**-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, **ártalmatlan és az arcz minden tisztátlansága** (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő, s éppen azért mert a titkot soha senkire sem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a **Margit-Créme** mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kenegetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül **biztos és ártalmatlan szert az arcz szépítésére és a szépség megőrzésére.** — Ez a világhírű szépségkészítő a **Földes-féle Margit-Créme**, mely már 4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arcz bőrét, eltünteti a **szepelőket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, miteszert, arcz- és kézvörösséget.** Az arcz ideális **szép, üde és ifju** lesz s amellet a Margit-Créme teljesen **ártalmatlan.**

Egy tégely ára **1 korona.** Margit-zappan **70 fillér** és Margit-pouder (fehér, rózsaszín és krém színben) **1 kor. 20 fillér.** Ezen szerek mindegyike külön is használható. A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszerésztárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címelve írni: **Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.**

Főraktár Hajdusoboszlón:  
**Barbócz Zsigmond,**  
**Sághy Ferencz**  
gyógyszerészeknél.

Magy. Kir. Államvasutak. Igazgatóság.  
135640. A. I.

## Pályázati felhívás.

A magyar kir. államvasutak nyugdíjintézetének tulajdonát képező bérházakban szükséges új Esthingeni faredőnyök és vászonredőnyök szállításának és meglévők javítási munkáinak három egymásután következő évre való biztosítására nyilvános pályázatot hirdetünk.

A feltételeket tartalmazó ajánlati ív a rendes hivatalos órákban a magyar kir. államvasutak igazgatóságának A. I. c. ügyosztályában kaphatók.

A feltételeknek megfelelően kitöltött és sajátkezűleg aláírt ajánlat egy koronás okmánybélyeggel ellátva, legkésőbb f. évi augusztus hó 8-án déli 12 óráig a magyar kir. államvasutak igazgatósága A. I. c. ügyosztályában nyújtandók be s a lepecsételt boríték „Ajánlat a m. kir. államv. nyugdíjintézetű bérházainak redőny munkáira” címmel látandók el.

Az ajánlatok ugyancsak f. é. augusztus hó 8-án fognak nyilvánosan felbontatni.

A bánatpénz 400 koronában állapított meg. Ez a bánatpénz legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző napon, tehát f. é. augusztus hó 7-én déli 12 óráig készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a magyar kir. államvasutak főpénztárában (Andrássy ut 75. földszint) teendő le.

A letéti jegy az ajánlathoz **nem csatolandó.**

Bánatpénz nélkül, elégtelen bánatpénzzel, vagy elkésve benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem pontosan és a részletes módzatoknak megfelelően állíttatnak ki, végre amelyek vakarások vagy javítások fordulnak elő, figyelembe nem vétetnek.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok felett szabadon dönthessen. Budapest, 1908. július hó 6-án.  
(Utánnomás nem díjazatik.)

Magyar királyi államvasutak.

163594 számhoz.

## Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága központi szertárában ez idő szerinti készletben levő és a folyó évben még összegyűlő összesen mintegy

150 métermázsza XVI. 147 tételű betét nélküli ócska ruggyantát és

580 métermázsza XVI. 148 tételű betétes ócska ruggyantát eladni óhajtván, e célból nyilvános pályázatot hirdet.

A vevő köteles a neki eladott mennyiségeket, — melyek a tényleges vissznyeremény szerint a fenti mennyiségeknél 10 (tíz) százalékkal nagyobbak vagy kisebbek is lehetnek a felszólítás vételétől számított tizenhárom napon belül okvetlenül átvenni és a szertárból eltávolítani.

A jelenlegi készlet a költével megkötésével egyidejűleg a december hó végével összegyűlő mennyiség pedig 1909 évi január hó végével fog a vevőnek rendelkezésére bocsáttatni; ha pedig a minimális mennyiség utóbb említett határidőig nem gyűlne össze és ha a vevő erre igényt tart és ezt legkésőbb 1909 évi február 5-ig velünk írásban közli, akkor a még hiányzó mennyiség az 1909 évi vissznyereményből fog kiszolgáltatni.

Az anyag fent nevezett szertárban veendő át, annak vasuti kocsiba való felrakásáról és tovább szállításáról a vevő tartozik gondoskodni, ha pedig a vevő az anyagot vagonokba való felrakatását a szertár által kívánja végeztetni, akkor tartozik ezért métermázsánként 11 (tizenegy) fillért fizetni.

A pályázni kívánók felkéretnek, hogy erre vonatkozó és egy koronás magyar okmánybélyeggel ellátott, sértetlen és lepecsételt borítékba tett ajánlataikat a magyar királyi államvasutak igazgatóságának anyag és leltár beszerzési szakosztályában (VI. Andrássy-ut 73 sz. II. 43 ajtó sz. a.) következő címmel: Ajánlat 163594 számhoz ócska ruggyanta megvételére! 1908 évi augusztus hó 4-ének déli 12 óráig benyújtani sziveskedjenek, amikor azok ugyanott felbontatni és felolvasatni fognak. Az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői ezen versenyárgyalásnál jelen lehetnek.

Az ajánlatok kizárólag ezen célra rendelt és említett anyag és leltárbeszerzési szakosztályban egy példányban ingyen kapható úrlapra ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állítandók ki és pedig az ajánlati áraknak számokban és betűkben való kiírása mellett.

Az ajánlattevők az ócska anyagok eladására 122291/1896 szám alatt fenálló általános feltételeket magukra nézve kötelezőknek elismerni és az erre vonatkozó feltétfüzetek — mely nyomtatványtárunkban 30 fillérért megszerzendő — 60 filléres okmánybélyeggel ellátni, két tanu előtt sajátkezűleg aláírni és ajánlataikhoz csatolni tartoznak. Ezen feltételek vidékieknek 30 fillér és 20 filléres postabélyegnek a nyomtatványtárhoz leendő beküldése után postával küldetnek meg.

Bánatpénzként a megvenni szándékolt anyag ajánlati ár szerinti értékének 5 %-a az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy nappal déli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban teendő le főpénztárunknál.

A bánatpénzt az ajánlattal egy borítékban beküldeni nem szabad, annak letéte azonban az ajánlaton felemlítendő. A bánatpénz letételét igazoló jegy nem csatolandó az ajánlathoz, hanem az ajánlattevő birtokában marad.

Nem az előirt úrlapon benyújtott, bánatpénz nélküli, elégtelen bánatpénzzel, feltét füzet nélküli, nem sértetlen borítékban, le nem pecsételt, elkésve vagy távirati uton tett ajánlatok, valamint olyanok, melyek ezen pályázati hirdetményben felsoroltaktól eltérő feltételeket, vakarásokat vagy javításokat tartalmaznak, nem fognak figyelembe vételni.

Pótajánlatok egyáltalában nem bocsáttatnak tárgyalás alá.

Ajánlattevők ajánlataikat azok benyújtásától számítva az ajánlatok felett tartandó döntésig visszavonhatatlan kötelezettségben maradni tartoznak.

Az ajánlatok tetszés szerinti rész-mennyiségekre is szólhatnak, de az alulírott igazgatóság is fentartja magának a jogot, hogy egyeseknek tetszése szerinti rész-mennyiségeket engedhessen át, melyet ajánlattevő — ha csak annak ellenkezőjét ajánlatában világosan ki nem kötötte — elfogadni tartozik.

Az alulírott igazgatóság fentartja magának még azon jogot, hogy az ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon választhasson és hogy a cél elérésére másféle intézkedéseket tehessen.

Budapest, 1908 évi június havában.

**Az igazgatóság.**

(Utánnomás nem díjazatik.)

Magyar királyi államvasutak.

158974,908 szám.

(A.)

## Pályázati hirdetmény.

Az 1909 évben és részben 1911 év végéig terjedő időben kisebb mennyiségben

## „FUGGETLEN HAJDUSAG“

8.

szükséges alább felsorolt műhelyi faanyagok szállítását biztosítani kívánjuk és azok szállítására nyilvános pályázatot hirdetünk.

A szükséges mennyiségek megközelítőleg a következők:

- 1.) 25 m<sup>3</sup> erdei bükkfa deszka
- 2.) 63.5 „ metszett luc fenyőfa
- 3.) 70 „ erdei bükkfa palló
- 4.) 210 „ hársfa palló,
- 5.) 35 „ kőrisfa palló,
- 6.) 20 „ luc fenyőfa palló,
- 7.) 245 „ nyárfa palló;
- 8.) 38.6 „ keményszálfa
- 9.) 600.05 kg m<sup>3</sup> mahagony fa,
- 10.) 500 m<sup>3</sup> vágott lemezfa diófából 2 mm. [vastag,
- 11.) 80 „ vágott lemezfa diófából 5 mm [vastag,
- 12.) 25 „ vágott lemezfa amerikai dió- [fából 2 mm vastag

és 13.) 40540 folyóméter különféle alaku fényezetlen diófaléc.

Az ajánlatok f. év július hó 24 én déli 12 óráig anyagi és leltárbeszerzési szakosztályunknál (VI. Andrassy ut 73 sz. II. em. 43 ajtó) betérjeshetnek, az 5% bányapénz pedig f. é. július hó 26-án déli 12 óráig budapesti főpénztárunknál leteendő.

A részletes pályázati felhívás, nem különben az ajánlattételre használandó ajánlati minták, melyekben az előre láthatólag szükséges méretek és az azokból biztosítandó mennyiségek vannak felsorolva, alulírott igazgatóság anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál (VI. Andrassy ut 73 sz. II. emelet 43 ajtó) és valamennyi üzletvezetőségénél megtekinthetők, illetőleg ott megszerezhetők.

A 122291/96 sz. általános, valamint műhelyi célokra szükséges fák szállítására vonatkozó 82144/98 sz. érvényben levő különleges szállítási feltételek szintén ezen hivataloknál megtekinthetők és a budapesti nyomtatványtárunknál (VI. Andrassy ut 73/75 sz.) a vételár (általános feltételek 50 fillér, különleges feltételek 30 fillér) befizetése mellett beszerezhetők, de posta útján is kaphatók, ha a vételáron kívül postaköltség fejében 20 fillér nevezett nyomtatványtárhoz beküldetik.

Budapest, 1908 évi június hóban

A magyar királyi államvasutak igazgatósága.  
(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak  
166851/908 szám.

A,  
Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága ezennel nyilvános pályázatot hirdet a jövő 1909 évben illetőleg 1911 év végéig távirdai papírszalagból felmerülő szükséglet szállításának biztosítására.

A közelebbi feltételek és részletes módozatok, valamint az ajánlatul felhasználható ürlap a magyar királyi államvasutak igazgatósága anyag és leltár beszerzési. A III szakosztályánál (Budapest VI. Andrassy ut 73 sz. II em. 44 ajtószám.) a hivatalos órák alatt díjmentesen kapható.

Az ivenként egy koronás m. kir. okmánybélyeggel ellátott, sértetlen borítékban elhelyezett lepecsételt ajánlatok ily felhívással: „Ajánlat a 166851/908 számhoz“ 1908 évi augusztus hó 7-én déli 12 óráig az anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál benyújtandók, a vagy posta útján beküldendők

Bányapénz gyanánt az ajánlott távirdai papírszalag mennyiség egy évi értékének 5 azaz öt százaléka készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1908 évi augusztus hó 6-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak főpénztáránál leteendő

Budapest, 1908 évi július hó  
Az igazgatóság.  
(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.

166852/1908. szám.

A).  
Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága ezennel nyilvános pályázatot hirdet a jövő. 1909. január hó 1-től számított 3 esetleg 5 évre, vagyis 1911. esetleg 1913. év végéig légen szárított merített papírosokból felmerülő szükséglet szállításának biztosítására.

A közelebbi feltételek és részletes módozatok, valamint az ajánlatul felhasználható ürlap nyomtatvány a magyar királyi államvasutak igazgatósága anyag és

leltár beszerzési szakosztályánál (Budapest, VI. Andrassy ut 73. sz. II. em. 44. ajtószám) a hivatalos órák alatt díjmentesen kaphatók.

Az ivenként egy koronás magyar okmánybélyeggel ellátott, sértetlen és lepecsételt borítékban elhelyezett ajánlatok ily felirással:

„Ajánlat a 166852/1908. számhoz“ 1908. évi augusztus hó 8-án déli 12 óráig az anyag és leltár beszerzési szakosztályánál benyújtandók, vagy posta útján beküldendők

Bányapénz gyanánt az ajánlott merített papíros mennyiség egy évi értékének 5% azaz öt százaléka készpénzben, vagy állami betétekre alkalmas értékpapírokban 1908. évi augusztus hó 7-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak főpénztáránál leteendő.

Budapest, 1908. július hóban.

Az igazgatóság.  
(Utánnomás nem díjaztatik.)

Legmészebbmő jótételek: Kedvező fizetési feltételek.



A DREZDNI MOTORGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
egyik legrégebb és legnagyobb  
MOTORGYÁR

szállítja az  
elismerett

- legújabbmő
- legújabbmő
- legújabbmő
- legújabbmő
- legújabbmő
- legújabbmő
- legújabbmő

Szervogáz-  
Benzin-  
Gáz-  
Nyersolaj-  
Acetylen-  
Motorokat és lokomobilokat

Vezérképviselő és raktár: Gellért Ignác és Tsa  
Budapest, Teréz-körút 41. — Telefon szám: 12-91.

## Kerekes Kálmán fűszerkereskedése

Hajduszoboszló, Vasut-utca, saját ház.

Ajánlja friss csukrászsüteményeit, különféle, előre megrendelhető tortáit 2 koronától 20 koronáig Raktáron tartja az összes fűszernemű czikkeit, továbbá kis üstön főlt pálinkát, liquöröket,

valódi jamaika és brazilai rumokat, kitűnő füstölt kolbászt, sonkát, liptai turót, izletes sajtokat és zamatos izü borait.

Békkocsi vállalatában naponta 5-6 kocsi áll a közönség rendelkezésére.

Az üzlet melletti épületben egy kovácsműhelynek való helyiség kiadó.

Egy 2-4 polgári iskolát végzett jó családból való fiu tanulónak felvétetik.

# REMEK<sup>s</sup>

választék jó mosó  
zefirekből (férfi ingre és női bluzra), kar-  
tonokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-,  
tüll-függönyök és storok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek.

Kókusz lábtörlők.

Divatos harisnyák és zsebkendők.

## NYÁRI PAPANOK,

ürdő-köpenyegek, fürdő-lepedők és  
egyéb tavaszi és nyári cikkek.

Férfi, női és gyermek kész fehérneműek.

Menyasszonyi keengyék.

## Kardos Lászlónál

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ.  
Alapított 1831. Telefon 113

# DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

## Menyasszonyi kelengye, Szőnyeg és divatáruház.

Naponként érkeznek újdonságok minden  
cikkekből.

Óriási választék! Szabott árak!



Pontosság! Lealkalmaság! Saját érdekében hirdessen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 napig határozott lapvétel!

### GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,  
csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan:  
**Garvens-szivattyut**

Garvens-művek, WIEN XX/2.  
Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyukszemet, bőrkeményedést  
azonnal eltávolít a Kaiser-féle  
**TYUKSZEMHALÁL**  
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb  
sósorszesz az  
**ERŐ SÓSORSZESZ**  
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a  
**KOSMOS** vegyszert és koz-  
metikai laboratórium.  
**GYÖR, BAROSS-UT.**

**Csemege-konzervek**  
BARTA-féle erdei gyümölcsből, izek, szörpök, gomba-, hús- és fűszél-  
konzerveket, nemes borvicákat,  
- legkiválóbb minőségben szállít -  
előkelőbb műsorszerek kíséretével is a

**BÉLHURUT**  
(hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógy-  
szere a BARTA-féle fekete áfonya-  
gyógybor, kapható gyógyszerzetek-  
nél 5 árcet 5 k-ért bérmentve szállít

**Felkai Konzervgyár, Barta József**  
Felka (Csepesszög). - Kérjen árjegyzéket!

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGTALANSÁG, IDEGESÉG  
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle**  
**TOKAJI CHINA-VASBOR.**

Rendkívül kellemes ízű, erősíti, tisztítja a vért.  
Kis üveg ára 2-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárban.  
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvária-tér.

### PLATSCHEK VILMOS

elismer legolcsóbb, legszolidabb  
**FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruház**  
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

**DIGESTOL GLÜCK** a legkiválóbb emésztőpor



Doboz 2 kor.  
Postai szállítás: **FEHÉR GALAMB** gyógyszerár  
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRUT 93  
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Meglepő hatással!  
**FICHTENIN**

Legkiválóbb, szabaddal megváltó gyógyszer. Széles körben ismert, és mindenütt elterjedt. A legkiválóbb hatású gyógyszer a vesztéskor és egyéb káros betegségek gyógyítására. Legkiválóbb hatású gyógyszer a vesztéskor és egyéb káros betegségek gyógyítására.

Vesztéskor legkiválóbb hatású gyógyszer: **DIAMANT és VADÁS**  
Budapest, VII., Danubius-utca 88. - Telefon 21-51.

### BOGDÁNY

Szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály-  
sorsjegyet csakis  
**BOGDÁNY S.**  
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál  
BUDAPEST, KÁROLY-KÖRUT 20.

Dr. KOVÁCS  
**KÉZPASZTÁJA**  
8 nap alatt biztosan hat.  
Tegelye K 1-20  
Dr. KOVÁCS gyógyszerár  
Budapest, Gyár-utca 17.  
„Follett-tátek” ingyen.

Ha fáj a feje használjon  
azonnal  
**Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,**  
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.  
1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható.  
Fővárosi **BERETVÁS TAMÁS** gyógyszerár **KISPEST,** Erzsébet-  
utca 2.  
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

**PARIS** Szálló  
Családok: Simon Pál  
Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.  
100 szoba 2-20 K-ig, kiváló, kiszolgálás-  
mal és világhírű étellel együtt. Fürdő,  
széles balkonok, étterem. Villamos vasúti-  
megállóhely az összes pályaudvarok és  
határ felé.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?  
**Schuller Kaszinó-éttermében**  
VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.  
Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!

**Dr. KOVÁCS J.**  
hemoptiai rendelő-intézet  
Idült betegségekben  
szavodák számára  
Budapest, Váci-körút 18. sz.

**KATZER**  
széles körű elterjedés és az egész  
világon elterjedt.  
Első és legnagyobb  
magyar ellen védő részv.-társ.



Fegyverek,

Revolverek

30-50 százalékkal  
olcsóbbankaphatók nálam, mintha másutt részlet-  
fizetésre vásárolna.Kérje ingyen és bérmentve leg-  
újabb árjegyzékemet.Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb  
sportcikkekből állandóan dús raktár.

Földesi L.

fegyver és sportcikk üzlete.

Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.

Naponta 100 csomagküld vidékre

## Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dús felszerelt raktárunkat, a legutányosabb  
szabott árakhoz.Színes brocat-selymek a legolcsóbb-  
tól a legfinomabb minőségig.100-110 cm. széles fekete, virágos  
és sima selymek a legfinomabb  
minőségig.Fekete és színes selyemkendők a  
legdivatosabb mintákban.Fekete és színes plüsch, bársony és  
berlini kendők.Színes kasmir- és selyem-paplanok,  
himzett ágyneműek.kész fehérneműek, vásznak és ka-  
navászkok nagy választékban.Fekete és színes divatszövetek, jó  
mosó velezek és flanelok.Menyasszonyi fátyolok és koszorúk  
Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy vá-  
lasztékban.

## Szabó Lajos fia

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

## Minden vevő Debreczen és környékén Halász Nándor

órák és ékszerész

Debreczen, Piac-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,  
ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költség  
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárúit t v  
vőinek rendelkezésére.Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomok saját műhelyemben eszk  
zölhetők.